

矶钓,让人迷恋不舍的休闲运动!

总有那么一些人,面朝大海,驻足矶石,迎来日出,送走夕阳,看海水潮起潮落,观浮波浮浮沉沉,这就是——矶钓!

艳丽的衣服,精良的装备,是这群戏海者的标志。那些姹紫嫣红的色彩,期待中阿波的箭沉,中鱼后弯弓的弧线,让这个场景更像是一个精灵的舞者在矶岩上翩翩起舞,让多少的钓者流连忘返。矶钓,顾名思义,是在海边的礁石上作钓,很多的钓鱼装备在这个名词下都有特殊的含义。专用的矶钓竿,专用的手刹矶钓轮,专用的矶钓线,连抄鱼的抄网都是特殊的。矶钓还有一大堆对外行来说犹如天书的名词:阿波、咬铅、棉线结、水中、挡珠、打窝勺……

矶钓,在钓法上也很有讲究,按钓场有轻矶重矶之分,也衍生出很多矶钓的专有名词:全游动、半游动、负浮力等很多的分支。矶钓,其实对其装备的每一部分并无特别的要求,不是说价值过万的竿子一定比几百块的竿子钓的更多,但由于钓者要一整天或者连续几天要手持着竿子,所以对鱼竿和轮子的轻盈和性能就提出了一个综合的要求,既要轻灵又要强度,那么只有花更多的金钱才能做到。同样的一



个钓场,在矶石上垂钓肯定没有在船上钓的更多,而且在船上对装备和体力也要求相对较低,但还是有那么多人选择矶钓。其中滋味,只有真的去体验了才能了解……

矶钓,由于钓场环境及装备的限制,一般无法钓到更大的鱼,能钓到5斤以上的鱼都能让矶钓者兴奋不已,对大多数矶钓者来说,这都是可遇不可求的。但矶钓这种在海中用浮波观察鱼讯的方式,及本身装备的轻盈性,一旦中鱼,它对钓者的刺激

程度在所有的钓法中也是最高的,也就是有那种常说的肾上腺激素急速上升的感觉,所以这种钓法受到越来越多钓友的喜爱。海边有礁岩的地方就可以矶钓,但真正好的钓场只存留于矶钓者的口碑之中,这些钓场本身就是风景极其优美之地,不是去矶钓,你还真无缘去感悟这一切。

如果有一天你决定去了解一下矶钓,那么不要忘了做几件事:准备一双合脚的专用矶钓鞋,一件正品的救生衣。海上有风浪,矶钓很危险,每年都有因

为矶钓牺牲的同志们,但每年也有更多的人投身于矶钓。当你慢慢地学看潮水,慢慢地学绑钓组,慢慢地学找钓位,慢慢地学打窝料,慢慢地学习控鱼……当你上了第一条超过一斤的对象鱼时,你小学毕业了;第一次钓上三斤的鱼时,中学毕业了;如果你能上5斤的鱼而且有心得时,恭喜你,名牌大学毕业了!如果有天你上了十斤的鱼,向别人炫耀一辈子也是有资本的。世界那么大,矶钓最神奇!

(钓友 矶钓先锋)

小编帮办

海钓救生衣 救命保安全

钓友小猫大猫爱钓鱼说:我以前一直很向往海钓,但是并不知道要怎么玩。后来通过关注《快乐钓鱼》版,我已经开始着手把海钓装备置办齐全了。这两天在选购海钓救生衣上有些纠结,市面上的救生衣样式都太多了,要怎么才能选到实用又价廉的救生衣呢?

小编:小猫大猫爱钓鱼您好,看到您的提问后,小编立即向《快乐钓鱼》版的海钓达人们进行了咨询,整合了一些建议,希望可以帮助到您和其他有共同需求的钓友们。

海钓救生衣,又称海上钓鱼服、海钓钓鱼服,是海钓爱好者在船钓或是矶钓时,必须要用到的救生衣。也是在海钓装备中用的最多的也是必备的一种配置。

海钓救生衣选购常识:救生衣的表面多采用耐水和透气性较好的材料,钓友在挑选时除了注意其浮力参数外,还要注意腰带接口等处有无破损,以防入水后无重力上浮。在选择救生衣时,不必挑选太高级的,但一定要根据自己的体重选择适当的。不管是船钓还是矶钓,海钓救生衣应尽量选择带有红色、黄色、橙色等较鲜艳的颜色,因为一旦钓鱼者不慎落水,可以让救助者更容易的及时发现施救。一般救生衣胸部或肩部都有一对椭圆形发光体,它主要是用于海上救助便于发现目标所用,因此挑选时应注意是否开缝,然后再去考虑其色调和面料等。

关于海钓,我们会联想到大海的气势磅礴,钓鱼的惊险刺激,与此同时,在享受海钓带来的快乐,也要注意安全问题。钓友们往往忽视这个问题,觉得是小事。其实,它的危险系数甚至高过攀登雪山,正确使用救生衣、掌握落海自救的方法,是意外发生时救命的法宝。

在海钓时不慎落海,务必保持镇定,以免在慌乱中呛水而导致休克。尽量闭住呼吸,通常落入时身体完全入水约10多秒以后才会浮起来,这段时间应用手指捏住鼻子,闭住呼吸,待头部浮起后,再用口吸气,并以口鼻同时呼吸。应将身体直立而微向后仰的姿势,面朝岸上,并滑动手脚来缓冲,以免身体撞到礁石,同时设法离开浪脚附近的激浪区。选择水流较缓的水湾或大石头后等人搭救,如果岸上没有别人,应该寻找斜坡或沙滩处慢慢爬上岸,待爬到水深在膝盖以下的地方可以站起,以免再度被浪冲击,千万不要企图在落海或浪脚处爬上岸来。

海钓在出发前请检查是否做足安全措施,一定要把安全问题牢记在心,这是对自然的敬畏、对热爱的生命和运动的尊重。小编祝愿每一位喜爱海钓的钓友们开开心心出海,安安全全归来!

海边如何放长线,钓大鱼?

我们有句古话:“放长线钓大鱼”,想想这句话是相当的符合海钓的。但钓组能否抛得远,除了与钓竿的长度和硬度有关外,还与技术手法有很大的关系。

海竿的竿长与硬度,与投得远近有关。一般来说,竿长投得远些,竿短投得近些。因竿的材质不同、粗细不同,软硬度也就不同。但竿长,甩竿时阻力大、费力,要是体弱者就很难投出较好的效果。软竿的优势是反应灵敏,但不如硬竿投得远。相反,硬竿能投远,但反应不灵敏。软硬一比较,还是选择弹性好、软硬适中的竿好些。

钓线粗细与钓坠轻重,与投得远近有关。海竿钓线不宜太细,一般钓线直径在0.35毫米以上。切记,这是在一般情况下。假如你垂钓的水域正巧有大鱼,

就应根据实际情况更换大号钓线。海钓坠不能太轻,太轻甩不远,也难以沉底稳住钓组。一般为40-60克。这里说的也是一般情况下,如果钓场水流大,水又深,这个重量恐怕还是不行。所以,海上垂钓,线也好,钩也好,坠也罢,都不能死搬理论上的教条。海钓不同于淡水钓,丢组的机会也多,所以一定要有备用品,到时心才不慌。

手指松线的时机,与投得远近有关。要想投得远,手指松线时机要恰到好处。松的过早,鱼坠向高处飞,影响距离;松的过晚,鱼坠向下栽入水,也投不远,这与投掷手榴弹是一个道理。松线的恰当时机,是在海竿甩至最高点前松线。“说时容易,甩起来难”,唯一的办法就是多练多体会。军事上常说“神枪手是子弹喂出来的”,其实钓

手也是练出来的,没有练的过程,谁也不会成钓鱼高手。

投竿的姿势与投得远近有关。要根据地形和头上有否障碍物而选择投竿姿势,劈投法是最常用的投竿方式。有言在先,礁石上,悬崖上,高台不宽敞的地方,用此法一定要注意安全。笔者曾目睹一站在礁石上小伙子,由于礁石上的位置是在是太有限了,又因为这个小伙子用力太猛,劈投地一瞬间,身子太前倾,脚下一滑,没收住重心,顺势就栽到了海里。虽被众人七手八脚忙慌拉起,没受重伤,但却成了落汤鸡,还受到一场惊吓。

劈投时,要先看脚下,后看头顶上方,再观察周围、近距离处是否有人围观。如果条件允许,要面对投掷目标,双脚前后站立,左脚在前,脚尖朝向前方钓点。左手握住竿柄尾部,右手

握固定绕线轮座脚,扳开出线环,食指钩住钓线。举竿于头顶中央,竿尖倾向后下方,中心移向左脚,以劈砍式甩臂掷向前方目标。发力不要太猛,以免造成断竿,要会用一种巧妙儿。当竿运行过半,距水面约45度时,要松开勾线的食指放伸,下压竿尖,使竿体呈水平状态,完成投竿全过程。带坠落水后,并感觉到它确实已到底,再扳回出线环,并将钓线收紧,置于竿架上。海钓不论是沙滩钓、码头钓、礁石钓、防波堤钓还是滩涂钓,一般来说,除了注意围观的人群外,钓位上方无障碍物,都可以采用劈投法。所以说,劈投法是海边最常用的大众投竿法。须注意,钓位上方如有电线或树枝等障碍物,或船上方有天线及吊货钢丝等,此法就不可用了。

(钓友 风轻)

入秋多钓鱼,长虹“秘杀饵”绝

秋天是钓鱼人一年中收获最丰的季节,淡水垂钓爱好者都知道此时的水库、野湖、河道里的鱼儿正是大口狂食之际了。如何利用好这个季节多钓鱼、钓大鱼呢?行家指出用饵、用竿很关键。为此,特向钓友们推荐长虹渔具自制的钓饵与独家代理专营的系列“钓不断”竿和线供您选用。

济南长虹渔具店根据秋季鱼儿觅食的特性,特将原有的“秘制饵”进行改良,新添加了三味特殊方料,从而大大满足了秋季钓鱼的鱼获要求。许多钓鱼高手在不断使用长虹“秘制饵”后,得出体会认为它的最大特点是:诱鱼效果好、上鱼快、全天候适用,是一款高效诱食饵。钓友可根据自己的作

钓习惯,调和出各种形态,连打出去三竿就可以中鱼,诱鱼聚窝。长虹渔具店“秘制饵”适合水库、鱼池、黑坑、野钓等地,采用“秘制饵”一号、三号不同的搭配方法可以钓到不同的鱼类,是一款让钓友多钓鱼、钓大鱼的得意饵料。

秋季鱼儿摄食猛,上钩后挣扎也很猛,除了线组的搭配要合理外,用竿选竿则显得重要了。长虹渔具店的“钓不断”鱼竿和鱼线具有超强的韧度,可承受力度大,平地直挑20斤以上大物不在话下。而且这种系列产品具有售后服务保障,用者没有后顾之忧。“钓不断”鱼竿无论是从质量上、价格上、手感上都能给人最大的满足感,不管多长的竿,除了后把节外,

前面任何一节在作钓中若有损伤都可以得到免费更换,让您始终钓无忧。

喜欢在秋季钓鱼的朋友,们不妨来长虹渔具店探寻“秘密武器”,亲身去感受钓“爆护”的感觉。地址:济南市历下区和平路与燕子山路路口向南20米(路西17-9号),电话:13583186123王经理。

快乐
周刊
第25期

凡愿意宣传
渔具品牌、渔具
销售、海钓、池钓
者,可联系我们。

